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Lénda: MATEMATIKE (PROFESIONALE)

ZGJIDHJE

1. Pérgjigjet pér pyetjet 1-13.

Pyetja 1 2 3 | 4 5 6 7 8 9 (10 | 11 |12 | 13

Alternativa
e sakté

2. Njé menyre zgjidhje pér pyetjet 14-25

14. 3 piké
E={xeR/1-x">0 dhe x-1+0}
X | -00 -1 1 + o0
d-x*=0=>x=+1 1 — 0 T 0 _
E = [—1;1] In \Y, v v
X#1
E,=R —{1}
Bashkésia e pércaktimit: E=E, N E, =[-1,1
15.
a) Mesatarja e pesé shifrave éshté: m= 2+9+2+7+4 =6.2 1 piké
b) Q& mesatarja té dalé 6 duhet hequr shifér mé e madhe se 6.2. 1 piké
. 2+9+9+4
Hegim 7 = m= =6
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Matematikeé (Profesionale)

Varianti A

16.

a) Pér té studiuar monotoniné e funksionit, studiojmé shenjén e derivatit té paré pér cdo x € R. 3 piké

f'(x)=(x*—6x+2)'=3x*-6 X |- 2

f'(x)=0 =3x*-6=0 Y + 0
3(x*~2)=0
X2—2=0=>x=22

Né intervalet }—oo;—«/?[dhe ]\/5 +oo[ funksioni éshteé rrités.
Neé intervalin ]—\/E; \/5[ funksioni éshté zbrités.

f(0)=2
b) Né mbéshtetje té tabelés s&¢ monotonisé né [0;2] kemi:  f(2)=-2 =>M=2 2 piké
f(\2) ~ 3.6
17.
a) 1 piké
a’® =16 = a =4 = 2a =8 boshti real.
b? =9 = b =3=> 2b =6 boshti imagjinar.
b) 2 piké
¢’ =a’+b”*=16+9=25=c=5= F,(-5;0) dhe F,(5;0)
Asimptotat : y = igx =>y= i§x
a 4
18. 3 piké
Ye + VY, =62 y,+7d +y,+13d =62 2y, +20d =62 d=3
& & =
Y, =13 y, +4d =13 y, +4d =13 y, =1
Bazuar né formulény, =y, +(n-1)d = y, =16
19. 3 piké
Sé pari me Teoremé Pitagore gjejmé hipotenuzén:
¢ =a’+b*> = c*=20°+15" =625=c=25cm
20
:EZZS+15+ZO:30 cm cm
2 2 N
15-20 T
Bazuar né formulén: S=p-r = r:§:iz @=5 cm c B
p 30 30 M 15cm
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Matematikeé (Profesionale) Varianti A

20. 3 piké
()

Ya—VYs -1-3 —4
(L)

Ye = Ym 3_y

5
X=—
. — 2 1-xX -3+3x=2
Nisemi nga e dhéna: BA=-3MB < =-3 = = 3 =M (§§j
-4 3-y -9+3y=-4 5 33
y=5
3
21.
S -
a) 1 piké
Hipotenuza gjaté rrotullimit pérshkruan sipérfage konike me bosht
simetrie katetin e madh, ndérsa kateti i vogél pérshkruan njé gark me
gendér kulmin e kéndit té drejté té trekéndéshit. Si rezultat, trupi i pérftuar
éshté kon. Koni ka rreze baze 5cm; lartési 12cm;
b) 3 piké
Me teoremé Pitagore gjejmé pérftuesen: |1 =13 cm A
S=S,+S, = 7R’ + 7R | = 75 + 7513 = 90zCm’ °
V= 1Sb -h= 17z52 12 =1007cm®
3 3
22. 3 piké
lim,_, 10=x=3 _VI10-1=3 0 s e pacaktuar
x—1 1-1 0
! (VI0—x-3)(V10-x +3) ! 1-x 4 1
m =1lm = - —
ol (x—1)(§10—x +3) 1 (x—1)(v10-x+3) 3+3 6
23. 3 piké
Nga Formula e Vietés:
S=x+X :—9:—4+3:—E:>—1:—9:>9:1:>Ezl
a a a a b
24, 2 piké
n(H)=6-6=36
A={(3,6),(4:5),(4:6),(5,4),(5,5),(56), (6;3),(6;4),(6:5),(6;6)} = n(A) =10
P _10_5 A
n(H) 36 18
25. 3 piké
Trekéndéshat kénddrejté AHM dhe ACB jané té ngjashém sepse A 4 H
éshté i pérbashkét. Nga ngjashméria kemi: M
MH:AM:MH= 4 :>MH =i:>MH=§=2.4cm 4
BC AB N 6 10 10
cH B
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